

El tiempo en España

Ayer domingo ha sido el día más crudo del invierno

Nieves en las cumbres y lluvias en los valles. -- Nos esperan aún fechas de frío intenso

Antes de dar la información meteorológica que nos ha servido nuestra agencia Cifra, como resumen digamos que el domingo —último día de Enero— ha sido el día más frío del actual invierno. La helada de ayer es de las que hacen época. Enormísima en casi toda España que ha tirado de frío como nunca. En la «Hoja del Lunes» recibida en nuestra capital hoy hay una fotografía que lo dice todo. Es la hora de mayor circulación en la esquina de la calle de Alcalá y la Gran Vía. Y aparece ese trozo con una media docena de viandantes. La ola de frío hizo un barrido tan completo que hasta los gorriones metieron el pico bajo el ala al cobijo de los tejados.

Si esto en Madrid ¿qué no haría en nuestra ciudad? Nuestros pobres cuerpos estaban completamente ateridos y las calefacciones se resentían del ambiente exterior verdaderamente ingrato.

Parte meteorológica nacional

Durante el domingo hubo chubascos, generalmente de nieve, en Galicia, Cantabria y cuencas altas del Duero y Ebro y de lluvia en Baleares y Canarias. En el resto, nubosidad diurna y vientos fuertes.

Temperaturas extremas—España: máxima de 14 grados en Alicante y mínima de ocho bajo cero en Burgos. Madrid: máxima de 2,4 a la una de la madrugada, y mínima, tres bajo cero a las seis de la tarde.

PRONOSTICO.—Resulta difícil profetizar para esta semana. La situación en general en toda la Península es poco nubosa, excepto en la zona cantábrica y el Ebro, a consecuencia de un flujo de aire frío producido por el anticiclón situado al oeste de las islas Azores. Este aire frío, que proviene de Siberia, puede durar dos o tres días, y si en el transcurso de estas fechas llegara una masa cálida del Sur se producirían inevitablemente nevadas, que de todas formas son muy probables en los terrenos montañosos. La temperatura del suelo es la que decide que en el valle se produzcan lluvias y en las cumbres nieve.

De todas formas, tendremos días de frío intenso, con situación estacionaria.

Resumen general

El temporal de nieve, viento y frío se ha generalizado en todo el Norte y Cataluña, principalmente. En el resto de la Península, el frío es muy intenso.

En toda Asturias continúa el temporal. A las seis de la tarde del domingo cayó sobre Oviedo gran cantidad de nieve. La situación de Pajares se hace muy difícil, porque en algunos tramos la nieve tiene dos metros de espesor. El expreso de Madrid llegó con seis horas de retraso, suspendiéndose la salida del de Asturias a la capital. Numerosos pueblos se hallan incomunicados. La comarca del Nalón también sufre los efectos de las nevadas y se

han paralizado las faenas de carga de carbón.

La provincia de Santander está totalmente nevada. El correo del sábado de Madrid se detuvo en Mataporquera y desde allí regresaron los viajeros a Madrid. El de Santander no pudo salir por estar la red interceptada entre Reinosa y Matallana. Las carreteras de Burgos y Palencia se hallan cortadas para el tráfico de coches. La furiosa ventisca en Reinosa hace imposible la circulación. En las calles existe 1,60 metros de nieve.

También ha azotado el temporal a la costa marroquí, quedando cortados al tráfico los puertos de Bab Beretz, en el Llano Amarillo, y Targuist, en la carretera de Tetuán a Melilla. Nieve en el Llano Amarillo y en los montes cercanos a Xauen.

Orense registró cuatro grados bajo cero. Continúan cerrados los puertos de las carreteras hacia Castilla por León y Zamora. Sin embargo, los trenes circulan con normalidad. La nieve tiene incomunicado desde hace tres días a Viana del Bollo con Verín y la Rúa.

Sobre Figueras comenzó a caer aguanieve. Las montañas cercanas de Masanet, Cabremy y Recansans están cubiertas de espesa capa blanca. Comunican de Granelers que nieve con insistencia, pero sin llegar a cuajar.

Frío intenso

Son muchas las capitales y ciudades que han registrado la temperatura más baja del invierno. Lérida acusa un frío intensísimo. Zaragoza padece fuerte viento. La temperatura mínima de la región correspondió a Candanchú, con doce grados bajo cero. A pesar del sol que lució en Tarragona, el termómetro descendió a tres bajo

cero. Manresa parece desolada, con las calles desiertas, debido a sus cinco grados bajo cero. La navegación en Bilbao está totalmente paralizada, y por primera vez en este invierno nevó intensamente. Tanto frío sienten en Ciudad Real, que el público únicamente ha concurrido a los locales cerrados.

El único sitio que ha registrado fuerte tormenta, con lluvia de 12 litros por metro cuadrado, fue Puerto Real (Cádiz). (Resumen de noticias de Cifra.)

«Qué frío hace!»

Esto nadie lo puede dudar, pero por si acaso, ahí van los datos que nos han facilitado, en el Observatorio Meteorológico a las doce de esta mañana.

La temperatura ayer fué la siguiente:

6 de la mañana 4,8 bajo 0.
7 « « « 5,2 « «
12 « « « 4,4 « «
1 « « « 4,4 « «
6 de la tarde, 7,4 « «

Las de hoy son:

5 de la mañana 11,2 bajo 0.
6 « « « 9,2 « «
7 « « « 9,2 « «
12 « « « 7,6 « «

Ahora juzguen ustedes si está acertado el título.

La situación internacional

La primera semana de conferencias

He aquí lo que nos dice la agencia EFE desde Berlín:

«Al resumir la primera semana de conversaciones entre los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, en los círculos allegados a los titulares occidentales, se pone de relieve:

1. El ritmo de la conferencia ha sido mejor de lo que se esperaba. El acuerdo entre los occidentales de rechazar el orden del día que propugnaba Molotov, ha evitado discusiones que podrían haber sido interminables.

2. La unidad de los occidentales se mantiene firmemente, y hoy es más sólida que al comenzar las deliberaciones.

3. Ha sido alcanzada la cuestión alemana. Molotov no ha in-

sistido en la participación de Alemania oriental, aunque lo plantee más tarde.

4. La próxima semana proporcionará una respuesta real de hasta dónde está dispuesta a aventurarse la Unión Soviética en su intento de ganarse la confianza de un mundo acostumbrado a la intransigencia de Moscú.

Sin embargo, la gran interrogante —añaden los mismos círculos— continúa siendo: ¿Sacará Rusia de su sombrero alguna auténtica sorpresa? ¿Firmará un tratado de paz con Austria? ¿Abandonará sus condiciones para poder proceder a la unificación de Alemania? Una vez quitados los escombros, parece que se ha llegado al momento de las realidades.

Nueva propuesta presentada por el Gobierno de Alemania Oriental a la Conferencia de los cuatro grandes en Berlín

ESTA CONCRETADA EN SIETE PUNTOS

BERLÍN.—El Gobierno comunista de la Alemania oriental anunció ayer domingo que ha enviado a los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, reunidos en Berlín, un documento de treinta páginas, en el que se les pide se apresuren a convocar dentro de este año una conferencia de paz para Alemania. El llamamiento lo firma Otto Grotewohl, primer ministro de la Alemania soviética, y en él se afirma que «no más tarde de un año, a contar desde la conclusión de un tratado de paz, todas las fuerzas militares de ocupación deberán abandonar Alemania, así como suprimirse todas las bases militares extranjeras en territorio alemán.»—EFE.

El Kremlin no cambia de tono

BERLÍN.—El Occidente espera que Rusia plantee sus condiciones para el arreglo de la «guerra fría» en Alemania, pero la nueva propuesta presentada por el Gobierno de Alemania oriental a la Conferencia, en forma de memorándum, deja pocas esperanzas de que el Kremlin esté dispuesto a cambiar de tono.

Se cree que el memorándum es una indicación de la proposición soviética que el ministro ruso, Molotov prometió revelar en la sesión de mañana de los cuatro ministros.

La larga declaración de Alemania oriental se titula: «Memorán-

dum de la República Democrática Alemana para la solución pacífica de la cuestión alemana».

Plantea un programa para la unificación del país al estilo comunista que consta de los siguientes siete puntos:

1. Convocatoria para una conferencia en 1954 de todas las naciones que combatieron contra Alemania con el fin de negociar un tratado de paz con un Gobierno provisional alemán.

2. Formación de un Gobierno provisional pan-alemán por los Parlamentos oriental y occidental alemanes para organizar unas elecciones nacionales «libres, secretas y democráticas».

3. Retirada de todas las tropas de ocupación y traslado de todas las bases militares en Alemania dentro de un año después de que sea concertado el tratado de paz.

4. Prohibición de cualquier rearme alemán o la formación de cualquier fuerza armada alemana hasta que sea concertado el tratado de paz.

5. Prohibición para los alemanes de servir de fuerzas militares a países extranjeros o en las bases extranjeras en Alemania.

6. No podrá ser fabricada o estacionada en Alemania ninguna arma atómica, de guerra bacteriológica o cualquier otra de destrucción en masa.

7. Inmediata reducción de los costos de ocupación en ambas partes de Alemania hasta un má-

Las Escuelas de Formación Profesional, la Hermandad Ferroviaria y la Juventud Obrera de A. C., honraron ayer a su Patrono, San Juan Bosco, con diversos actos

Más de 400 comuniones en la iglesia de San Juan

Las Escuelas de Formación Profesional de nuestra capital, honraron ayer a su Patrono, San Juan Bosco. En la tarde de la víspera los componentes de dichas Escuelas asistieron en el Gran Cinema a la proyección de la producción cinematográfica «Cerca de la Ciudad». Después, a las siete y media, se celebró una Sabatina extraordinaria, en la Escuela de Trabajo, hablando el director de la misma, reverendo señor don José Muñoz Luengo, sobre San Juan Bosco y cerró el acto el señor párroco de Santiago, reverendo don Mariano Díaz Torres, exhortando a todos a que sean imitadas las virtudes del Santo.

Ayer, a las nueve de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Juan Bautista una misa que fué oficiada por el excelentísimo señor Obispo, quien en momento oportuno ayudado por el señor cura párroco de dicha iglesia, don Antonio Curiel, distribuyó más de cuatrocientas comuniones. Durante el Santo Sacrificio, ocupó la sagrada Cátedra el M. I. señor don Julián Jiménez Zazo, canónigo penitenciario de la S. A. I. Catedral que hizo el panegírico del Santo, extendiéndose en consideraciones sobre las tres principales virtudes del mismo: Amor a la Eucaristía, a la Virgen Santísima y a la Santa Madre Iglesia.

En el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento, se celebró a las doce y media un acto cultural, que fué presidido por el vicario general del obispado, muy ilustre señor don Castor Robledo García; el ilustrísimo señor presidente de la Excelentísima Diputación, don Joaquín Leirado de la Cámara y alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento, don José María Martín Sampedro; director de la Escuela de Trabajo, reverendo señor don José Muñoz Luengo; director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don Antonio Arenas y representacio-

nes de la Escuela del Magisterio, don Salvador Cillán, y de la Escuela Profesional Femenina. Al acto asistió todo el Claustro de Profesores y alumnos de la Escuela de Trabajo. Primeramente, el secretario de la misma, don Estanislao Hernández, dió lectura a la lista de los dieciséis aprendices, que recibieron los correspondientes títulos de aptitud. Después, habló el director de dicha Escuela, señor Muñoz Luengo, haciendo historia de la Pedagogía Moderna y afirmando, dentro de ella, la necesidad de las Escuelas de Formación Profesional. Dijo también que esperaba poder entregar en el próximo año los primeros títulos de oficiales y en un futuro próximo, de maestros, en las distintas especialidades.

Habló finalmente, cerrando el acto, el ilustrísimo señor alcalde para mostrar su simpatía por estas Escuelas, destacando la importante labor que las mismas desarrollan.

A mediodía, se reunió en el Restaurante Piquío, todo el profesorado, para celebrar una comida de hermandad. El partido de fútbol, que había de tener lugar en el campo de San Antonio, a las cuatro de la tarde, entre una selección de la Escuela de Trabajo y otra de la Escuela de Artes y Oficios, no pudo celebrarse, a causa de la inclemencia del tiempo.

Numerosos hijos de ferroviarios, fueron obsequiados con una merienda por la Hermandad

También celebró ayer la festividad de su Patrono, San Juan Bosco, el Secretariado de Caridad de la Hermandad Ferroviaria de Avila, con una misa de comunión en la iglesia del Real Monasterio de Santa Ana, y que fué oficiada, por el consiliario de dicha Hermandad, muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, quien pronunció una plática sobre San Juan Bosco y el Año Mariano. La misa fué dialogada en castellano por el coro femenino de la Hermandad Ferroviaria, cuyo himno fué cantado finalmente, una vez terminado el Santo Sacrificio.

En el colegio de la Medalla Milagrosa, después de darse la Bendición con el Santísimo, en la Capilla de dicho centro docente, fueron obsequiados con una suculenta merienda, numerosos niños, hijos de ferroviarios y, seguidamente, en el salón de actos del citado Colegio, se celebró una agradable velada artística, a cargo del cuadro de niñas de la Hermandad, que hicieron las delicias de la concurrencia.

Primeramente se puso en escena la comedia en dos actos que lleva por título «Las travesuras de Juana», en la que actuaron las niñas María del Carmen Alonso, Ana María Santa María, María del Carmen San Segundo, María Victoria Muñoz, Angelines Muñoz, Emilia Hernández Conchi, ta Herranz, María Teresa Jiménez, María Asunción Guil, Sonsoles Jiménez, Sonsoles Martín y Balbina Martín.

Después siguió «La canción del monaguillo», por Julio Muñoz; «El gato Serafín», por Sonsoles Martín; varios bailes regionales (Malagueña y jota); «La Madrecita», por Mary Nunchi y, finalmente, un cuadro plástico, dedicado a honrar a la Santísima Virgen en su advocación de «Inmaculada», con cuyo título compuso Gabriel y Galán una bella poesía, la cual fué recitada con un fondo musical.

También las alumnas del expresado Colegio, obsequiaron a los niños hijos de ferroviarios y demás asistentes, con una de sus

(Continúa en 4.ª página)

Esta mañana se celebró en Madrid el entierro de don Andrés Ovejero Bustamante

El acto fué presidido por el subsecretario de Trabajo

MADRID, 1.—En la mañana de hoy, se ha celebrado en esta capital el acto de sepelio de los restos mortales de don Andrés Ovejero Bustamante, bibliotecario perpetuo de la Academia de Bellas Artes, miembro del Patronato del Museo del Prado y profesor de la Escuela de Capacitación Social de Trabajadores.

El acto fué presidido por el subsecretario del ministerio de Trabajo, señor Ruiz Jarabo y otras personalidades, asistiendo también el secretario de la Real Academia de Bellas Artes y numerosos académicos.

El cadáver recibió sepultura en la sacramental de San Justo.—(Cifra.)





Nuestro distinguido amigo el coronel gobernador militar de esta plaza, don Juan Carlos Barutell, ha sido destinado a mandar el Regimiento de Sevilla número 33, de guarnición en Cartagena.

TARJETAS POSTALES

Para Rosita Zubano, en Villafranca de la Sierra

Dicen: Es un chiquilla buena, que no hay más que hablar y, además, tiene un lunar debajo de la mejilla.

Que es... ¡la mar!

Y yo contesto a esa cosa que, a mi modo de entender, no nos debe sorprender que seas buena y hermosa; siendo Rosa.

Para Angeles Martín, en Arévalo

Cuando me han dicho tu nombre,

tu cara y tu condición, te juro que envidio al hombre que reine en tu corazón, pues la dicha sin igual que uno puede apeteecer, es tener una mujer propiamente angelical.

Gonzalo G. Nanclares

Granja Avícola Molina

Eras, 19. Tno. 1543. Valladolid. Pollitas de todas las edades de raza Leghorn. Solicite catálogo de precios.

SABAÑONES

No sufra más. Use el maravilloso producto

Preserbañón Jupiter

Venta en farmacias. (C. S. 10 645)

CENTROS OFICIALES

Carta Oficial de Vinos en Hoteles, Fondas, Restaurantes y Casas de Comidas

Se pone en conocimiento de los dueños de Hoteles, Fondas, Restaurantes, Casas de Comidas y en general establecimientos en que se sirven comidas, cualquiera que sea su denominación o categoría, que según el art. 44 del Estatuto del Vino y Decreto de 9 de octubre de 1953, se tendrá obligatoriamente a disposición de los clientes que lo soliciten la Carta oficial de Vinos Españoles, confeccionada de acuerdo con las instrucciones que determina la Orden de 26 de noviembre de 1953.

La Carta de Vinos que se proponga para su aprobación deberá presentarse en esta Jefatura por triplicado, y a ella se acompañará facturas, cartas o documentos de cuyo examen pueda deducirse que los precios que se marcan no exceden de los límites fijados en el art. 4.º del Decreto de 9 de octubre de 1953, tanto para los vinos embotellados como para los corrientes.

Estando en vigor esta disposición desde primeros de año, el carcer de la Carta Oficial de Vinos, da lugar a denuncia y castigo de los infractores.

El ingeniero jefe, José Pascual.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial

Cebada para pienso

Como continuación a la nota publicada por esta Delegación Provincial con fecha 29 de diciembre del pasado año, y de conformidad con la autorización por el ilustrísimo señor director técnico de Recursos y Distribución, queda ampliada aquella en el sentido de que también pueden solicitar la cebada existente en depósito en esta provincia, los propietarios de ganado de la especie asnal, lanar y cabrío, con sujeción a los módulos siguientes:

Ganado asnal, 400 kilos por cabeza.

Ganado lanar y cabrío, 40 kilos por cabeza.

Las instancias se presentarán en esta citada Delegación Provincial en la forma indicada en la nota al principio referenciada, siendo el precio de la cebada el de tres pesetas kilo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado 7.

(Sorteo del día 30 de enero)

Premiado con 50 pesetas, el número 331. Y con 5 pesetas los terminados en 31

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9
Programa para el día 2 de febrero de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30: Apertura: Minutos musicales; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Cocktail de rimos; Conexión con Radio Nacional de España; Melodías modernas; Última hora de actualidad; «Leyendas de Avila» por Félix Hernández; Sobremesa musical; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura: El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; «El duende de las murallas», un guión de Maruja Lucas; Discos dedicados; Desfile de orquestas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Minutos musicales; Diario hablado de Radio Avila; Selección del espectáculo «Torres de España»; «Función de gala» emisiones de indicación a la ópera; Minutos de música variada; Voces de la media noche; Cierre.

¡Representantes!

Prestigiosa fábrica de chocolates y estuches azucareros, concedería representación a persona bien relacionada con ramo de coloniales y hostelería. Dirigirse, con referencias concretas, a Publicidad Arhex. Postas, 25. VITORIA



En torno a Gabriel y Galán

¿Terciar en ese noble pugilato cuyo arranque es Mirat y López Prieto, en honor de un poeta de respeto, de Gabriel y Galán, «que «valía un rato»?

Presumo que después de su rebato quien puede—en Piedrahita—no esté quieto hasta alcanzar el generoso objeto... Y que ya será inútil mi alegato.

Tardío... (Y sin valor de ningún modo. Siempre he llegado tarde para todo). Más merece este lírico adalid...

(A tan alto señor, tamaño honor). No es sólo Piedrahita... ¡Hasta Madrid debiera no olvidar al gran cantor!

Hermenegildo Martín.

CAJA HISPANA DE PREVISIÓN

COMPANÍA CAPITALIZADORA, S. A. - FUNDADA EN 1929

Domicilio Social: BARCELONA - Roger de Lauria, 18 y Caspe, 42

(EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPANÍA)

TÍTULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

en el sorteo del día 30 de enero:

ZFA YKJ QHZ JHV

LLRE UOQ ESL IHLL

DELEGACIÓN en AVILA: Travesía del Pocillo, número 3

PRACTIQUE NUESTRO MODERNO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO.

Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1951

Vides americanas PARRAS Arboles frutales UVAS DE MESA y forestales

Viveros Provedo Logroño

HERNIADOS

Aparato enartrodial FARRE, para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), eventraciones y estómago caído. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos aparatos como los Corsés mecánicoreguladores para las desviaciones en la columna vertebral, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en AVILA, para recibir encargos, el día 5 de febrero (viernes), de diez a una, en el Consultorio de don Tomás Martín Blázquez, plaza de San Pedro, 5, bajo su prescripción.

Casa Central fundada en 1897: «Gabinete Ortopédico de don Jerónimo Farré», calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres) 5 y 13. Madrid. (C. S. 3.268)

Alfredo Olavarría

HOYO DE PINARES

El derribo de piñas

El piñonero héroe anónimo

Esta villa posee unos inmensos pinares, con dos variedades de pino, el «pinus silvestris», pino albar royo o serrano y el «pinus pinea» pino piñonero o doncel, repartidos en todo el término municipal.

La recogida de piñas empieza en invierno después de grandes heladas y la llevan a cabo los obreros de esta localidad que están especializados en estos menesteres.

Se auxilian de un palo largo y delgado, de unos siete u ocho metros de una madera muy resistente y en cuya terminación acoplan un gancho de hierro, llamándose desde «in illo tempore» garabato o lata.

En mis frecuentes paseos al pinar contemplo estas faenas, las primeras veces me hacían pasar un mal rato, me causaban la misma impresión que al espectador de un coso taurino la caída de su ídolo ante la cara del toro o el desmonte de un jinete en plena carrera de caballos.

Subir a un pino de veinte o treinta metros de tallo o tronco

y dos de diámetro sin escalera ni cuerdas es un verdadero número de circo y lo realizan con la ligereza de una ardilla, sujetan el garabato en una hendidura hecha de antemano en la corteza del pino y a media altura, gatean hasta allí, se abrazan a él, descuelgan ese rudimentario aparato y lo van subiendo hasta que enganchan en una rama, hecho esto coronan el pino en un momento y derriban las piñas en menos que canta un gallo. Si los asideros del garabato ceden al peso del piñonero la caída es segura y el accidente reviste toda clase de pronóstico según la altura.

Otro número de mayor riesgo es pasar de un pino a otro sin tomar tierra, para esto tiene que haber pinos iguales de altura y relativamente cerca y lo llevan a la práctica sujetando el garabato o lata en el otro pino y dejándose caer agarrados a él y a estilo de un péndulo hasta llegar al otro abrazándose. Si por azares de la suerte este aparato se deshace de la rama la caída suele ser mortal y si al llegar al pino no se abraza y se adhiere bien también le puede traer consecuencias, esto solo se efectúa por bastantes jóvenes que no conocen el miedo.

Es una labor dura, peligrosa, de agilidad donde el músculo y la juventud juegan papel decisivo, es un deporte local que tiene como escenario unas bellas estampas naturales que ni lo contempla público, ni existen entrenadores, ni trofeos para el campeón, ni romance del poeta, ni música deportiva: es el anónimo más absoluto, el que acompaña a estas gentes en su trabajo.

Creo que sería una gran curiosidad llevar a la pantalla estas faenas piñoneras para que lo conozcan en toda España. Brindamos la idea a Documentales MO DO y nos ofrecemos a él para que capte y prepare un número asegurándole un gran éxito por su originalidad

José Herranz Estévez

FUTBOL

EL MENISCO

Prosa rimada

El menisco viene a ser una pieza muy sencilla que se ha descubierto ayer lindando con la rodilla.

Antes, todo jugador arremetía con brío y no sentía temor ni miedo ni escalofrío. Hoy, descubierto el menisco, se ha descubierto algo más: nadie se mete en un cisco ni expone el tipo jamás. Cuando aquel fútbol hispano era un juego soberano que ganaba los partidos por la mano; cuando Belauste avanzaba, cuando Patricio chutaba pensando en la Patria mía; cuando mi España ganaba y casi nunca perdía, el menisco, o no existía, o se llamaba la «taba» o una cosa parecida. Pero en los tiempos modernos, que hasta parecen más fáciles, nuestros «ases» son más tiernos, o más finos, o más gráciles.

El caso es que el «equipler» que se precia de ser «as» es distinto a aquel de ayer, que no se preciaba jamás de poseer un menisco. Aquel jugador entero, que era duro como un risco y, por ibero, algo fiero, nunca nos colocó el disco del menisco pijotero. Y jugaba con hombría, sin temor y sin temer, y es porque el hombre tenía pundonor y valentía.

En los tiempos que corremos, ya se sabe, amigo mío. Ese jugador que vemos y que presume de «tío»; ese que cobra la prima, el traspaso y el gran sueldo y se empina como cima del Urgull o del Igueldo, ese, o ya está operado o le tienen que operar de un menisco averiado o a punto de averiar.

¡Ay, señor, lo que me apura este tiempo de blandura, de canciones de Jalisco, de técnica y floritura, del plexiglas y el menisco! En fin, ya tiré el «rentoy» intencionado y arisco. ¡Lo que va de ayer a hoy, querido amigo Francisco!

CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS

podeis adquirir inmediatamente un autobastidor Pegaso-Diesel con carrocería metálica

AUTOCARES en chasis o carrozados.

Remolcadores con plataforma "FRUEHAUF" 14. Tn.

Camiones 8 Tn. y Auto-Trenes 14 Tn.

ENTREGAS INMEDIATAS

Finanzauto, S.A.

VELAZQUEZ, 42 - MADRID ATOCHA, 62

CONCESIONARIO EN ESTA PROVINCIA:

LA SERRANA, S. L.

San Segundo, 34 - AVILA

CONCESIONARIO CON SERVICIO Y PIEZAS DE RECAMBIO EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

Los Cotos Escolares

Es vieja la frase según la cual en el fondo de todo problema nacional late siempre la cuestión del árbol. El Estado español se ocupa con gran interés del problema de la repoblación forestal y esta política y la de previsión, también característica de la orientación española actual, hacen que los Cotos escolares, anejos a las Mutualidades, sean de gran importancia.

Así, el artículo 46 de la vigente ley de 17 de julio de 1945 estableció de modo explícito y terminante: «Para las instituciones de carácter social se establecerán prácticas obligatorias de cooperativismo y mutualidad, con lo que, a la par que se eduque a los alumnos en el ahorro y la previsión, se los habitúe al sano espíritu de la ayuda colectiva. La Mutualidad tiene carácter obligatorio y el Estado, por sus organismos especiales de previsión, la fomentará con ayuda económica de dotes infantiles, pensiones de vejez y Cotos escolares».

Las Mutualidades y Cotos escolares tratan de mejorar la condición de sus afiliados, unir al maestro y a los pequeños alumnos, hacerles más sociales; enlazar a los mutualistas por vínculos intelectuales y de interés. Hacen de la escuela una verdadera comunidad especialmente la escuela rural, ya que la escuela ha de enlazar y compenetrar a todos sus escolares.

Para creación y fomento de las Mutualidades y Cotos escolares de previsión se creó una Comisión nacional y en Ley de 7 de abril de 1953 se dispone: «El Patrimonio forestal del Estado, en las localidades en que se realicen obras y trabajos propios de su función, podrán repoblar una parcela o parcelas para uso exclusivo de las escuelas nacionales, sobre terrenos cedidos en usufructo, bien por el Estado o, en su caso, por el correspondiente Municipio, bajo la condición de que funcione como Coto escolar de previsión, conforme a las disposiciones porque se rijan estas instituciones». Y el Decreto de 5 de noviembre de 1952, dictado por el Ministerio de Agricultura, vino a regular el reseñado artículo 11 de la anterior Ley, fijando las normas adecuadas para el buen desarrollo de aquél. Disposiciones ambas que protegen y fomentan los Cotos escolares, cuyas consecuencias han de verse en un futuro no lejano.

La provincia de Avila contaba inscritos oficialmente a primeros del año 1953 trece Cotos escolares.

El automóvil del futuro

Flotilla de helicópteros reemplazarán a los microbuses hacia 1965

«Igor Sikorsky hizo una hazaña sensacional cierto día de 1942, en Stratford, Estado de Connecticut. Ante observadores del Ejército de Estados Unidos, se levantó en un helicóptero, mientras al final de un poste de diez pies, colgado en un extremo del aparato, había colocado una docena de huevos en una bolsa. La máquina dio varias vueltas alrededor del campo y, descendiendo lentamente, depositó los huevos en el suelo sin que ninguno de ellos se hubiera quebrado.

«¡Ah, es que son huevos cocidos, duros!» apuntó un espectador. Entonces uno de los ingenieros de Sikorsky caminó hacia la bolsa, sacó dos huevos y los partió contra una piedra. Estaban crudos.

Fue durante este tiempo, cuando Sikorsky hizo varias profecías sobre el futuro de rosa del helicóptero. ¿Y por qué no? Su nuevo aparato había demostrado que un helicóptero podía hacer prácticamente las mismas cosas que un avión de alas fijas y, además, era más seguro. ¿Qué le impediría llegar a ser la máquina volante del futuro?

Sin embargo, problemas de muy distinto orden impidieron que se cumplieran los vaticinios de Sikorsky tan pronto como él pensaba, y durante mucho tiempo hubo gente que se rió de ellos.

Hoy en día son tan valerosos como él lo sentía en ese entonces. El sólo predijo la importancia del helicóptero unos diez años antes de que se produjera.

Aunque la industria del helicóptero no es todavía de billones su manufactura se halla en estado floreciente. Hace cuatro años las Compañías productoras no sacaban al mercado más de cien máquinas. Hoy, más de veinte firmas productoras no alcanzan casi a satisfacer la demanda. El Ejército de Estados Unidos ha pedido 4.000, por valor de doscientos millones de dólares.

Otro signo de incremento en el uso del helicóptero: El correo se transporta en tales máquinas desde los aeropuertos a las estafetas centrales de Chicago, Los Angeles y Nueva York. En diciembre se inició el servicio de distribución de encomiendas por helicópteros desde la ciudad de Nueva

York hasta ocho condados y ciudades cercanas. En Los Angeles, los helicópteros compiten con los taxis desde hace meses, transportando los pasajeros desde el campo de aviación y hacia él, a un costo menor que el de éstos. No hace mucho, la empresa de autobuses más grande del mundo, la Greyhound, pidió oficialmente a la Junta Aeronáutica Civil de Estados Unidos el permiso para operar con una línea de helicópteros en el país.

Pero más importante que todo lo dicho anteriormente, es un informe presentado recientemente por la autoridad del puerto de Nueva York. Predice el informe que en 1954 el helicóptero será un taxi de uso corriente entre ciudades y comunidades suburbanas y que en 1965 ya habrá flotas de helicópteros transportando seis millones de pasajeros al año desde la isla de Manhattan a cualquiera de sus poblaciones suburbanas. En el centro de la ciudad inglesa de Manchester, está para terminarse un aeropuerto para helicópteros sobre un edificio en forma de torre de 12 pisos. La plataforma que sobre él descansa, mide 100 por 75 metros.—A. I. C.

Máquinas hacer punto, modelos especiales, rodamientos, máxima garantía, facilidades, enseñanza gratuita a domicilio. Imperio. Montera, número 32. Madrid.

Se venden dos carros semitráileres. Para tratar con la Vda. de Julián Blázquez, en Flores de Avila.



Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, rinitis, opioide a los dolores y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS



El Avila derrota al Parque Móvil, en Aranjuez, por 3 a 2

Los goles fueron marcados por Aroca (2) y Emilio Agustín

Se jugó ayer en Aranjuez el encuentro de fútbol correspondiente al Campeonato de Primera Categoría Regional entre el Parque Móvil y el Avila F. C. Partido difícil para nuestro equipo, que no solamente disputaba los puntos en litigio, sino un resultado favorable con vistas al próximo Campeonato de Aficionados, en el que como es sabido únicamente participarán los diez conjuntos primeros clasificados.

Día despacible. Mucho aire y mucho frío. De salida el Parque Móvil se lanza a una fuerte ofensiva, bien neutralizada por nuestra defensa. Varios tiros desde fuera del área, fuertes y colocados, dan ocasión a Alonso para que se luzca en soberbias paradas, sobre todo en una en que a certero disparo del centro delantero desvía de puño a corner. Y así llega el primer gol del Parque; van transcurridos quince minutos de juego cuando se registra un avance de toda la delantera local, y aprovechando un buen servicio se introduce entre nuestra defensa el delantero centro, que tira raso y al poste, haciendo inútil la estrada de Alonso.

Pero aquí cambió la decoración. En el Avila funcionan todas sus líneas, y ayudados por el viento dan una lección de bien jugar; se rasea la pelota y se llega con facilidad a la puerta contraria, 5 minutos después, a los 20 del primer tiempo, nuestra línea media que está mandando en el campo envía un centro largo sobre Emilio Agustín quien desborda a la defensa, y ganando la acción al portero remata de cabeza. El balón da en el larguero, pero Aroca que seguía la jugada bien colocado remata a gol.

Se suceden jugadas de dominio abulense, y en una bonita combinación de toda la delantera Emilio Agustín remata de contra sobre puerta llegando el balón a la red, pese a la estrada del portero «conductor». Con este resultado de 2 a 1 finaliza el primer tiempo.

En la segunda mitad juega el Avila en contra del viento. El equipo local se lanza de nuevo al ataque, pero nuestras líneas de retaguardia, firmes y seguras neutralizan toda acción. Se botan varios corners y Alonso muy ágil vuelve a lucirse.

El Avila, que está replegado, defiende bien el arco y poco a poco va abriendo sus líneas. Una buena jugada se logra al rematar Marce de cabeza un centro pasado de E. Agustín que devuelve el larguero, y poco después Aroca remata también de cabeza, saliendo fuera desviado por el viento. Ya con dominio alterno Tato se hace con el balón en el centro del terreno; avanza con él, burla la entrada de la defensa y cede en corto a Aroca, que con

toda serenidad fusila el tercer tanto.

A los pocos minutos nuestro defensa Angel saca del gol un balón que se colaba. Todavía tiene el Avila otra ocasión de marcar al estrellar Tato un balón en el poste. Finalizando el partido el Parque Móvil se apunta su segundo gol al rematar la salida de un corner.

Jugó bien el Avila en todas sus

líneas, mereciendo destacar la actuación del guardameta Alonso que cada día se va afianzando más en su puesto. Mucha codicia por parte de todos, y un afán de victoria que arrolló al fuerte conjunto del Parque Móvil.

El Avila allineó el siguiente equipo: Alonso; Angelito, Peco, Pato; Alcalde, Rtpoll; Marce, Tato, Aroca, Rubichi y Emilio Agustín.

El Torneo de Fútbol de Liga de Primera División

Resultados

Español, 0; Atlético de Bilbao, 0.
Osasuna, 3; Santander, 1.
Real Madrid, 1; Oviedo, 0.
Valencia, 3; Coruña, 0.
Celta, 2; Sevilla, 0.
Gijón, 0; Barcelona, 1.
Valladolid, 1; Atlético de Madrid, 3.
Jaén, 1; Real Sociedad, 1.

MADRID.—Estos comentarios dominicales tienen su base, naturalmente, en la actividad que desarrollan los equipos matritenses. De ahí que en esta oportunidad se consagre, una vez más, nuestra atención a sus respectivas ejecutorias. Como madrileños, es decir, como animadores de nuestros equipos representativos, tenemos que aprovechar la oportunidad que nos depara, al fin, el Club Atlético para destacar su triunfo de Valladolid, que si bien es impugnado por «los más ancianos de la ciudad», representa, en cambio, un decidido paso en firme hacia su recuperación y, sobre todo, para su puesta a salvo. Era ya lamentablemente incómoda su posición, que cada jornada parecía deparar, no tanto a los aficionados como a sus constantes seguidores, las mayores y más penosas aflicciones. Ahora mismo, el Atlético, que sigue aquejado con una muy comprometedor puntaje, tiene detrás de él, y sin la menor duda, a cuatro equipos que comienzan a debatirse en esa zona pantanosa en la que, forzosamente, habrán de pugnar por salvarse los que, sin quererlo, van hundándose más en el inmenso piélago de la incertidumbre. Venga, pues, en buena hora esta recuperación atlética, que nos corresponde recoger como auténticos voceros de las inquietudes de los equipos representativos de Madrid.

Y si otras veces se ha experimentado contrariedad por los peligrosos avatares que registraba el club rojiblanco, ahora se formula parecida lamentación al considerar las dudas que se observan en ese bien querido Madrid, que podía tener resuelta, y de modo decisivo, su clasificación. Porque el Madrid, que tiene la virtud de recuperar en campo ajeno los puntos que pierde en el propio, venció ayer, sin llegar a vencer. Y esto precisamente es lo que lleva, una vez más, la condolencia a nuestro ánimo. Te nemos la seguridad de que este acentuado «bache» será salvado y que los méritos contraídos tendrán su inmediata repentinización en actividades inmediatas.

La jornada registra, además de la sorpresa que constituye el triunfo atlético en Valladolid,

otros tres resultados que pueden ser calificados como tales. Y se hace referencia concreta de la victoria barcelonista en Gijón, que sitúa al doble campeón de España a un solo punto del líder. Las otras se concretan al empate a cero registrado en Barcelona, donde el Atlético bilbaíno, vencido el domingo anterior en el propio San Mamés por el modesto Osasuna, arrancó un punto, y a la nueva hazaña de la Real Sociedad, que consiguió salir de Jaén con la igualada a un tanto.

Por lo demás, el triunfo del Osasuna sobre el Santander, así como el del Celta sobre el Sevilla, no pueden ser impugnados por el hecho de que las entidades vencedoras aparezcan en los últimos lugares de la tabla. Y, desde luego, la victoria del Valencia sobre el Coruña merece también ser considerada como un resultado perfectamente lógico.

Clasificación

Real Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Atlético de Bilbao, Santander, Español, Coruña, Real Valladolid, Real Sociedad, Osasuna, Atlético de Madrid, Celta de Vigo, Real Oviedo, Jaén, Real Gijón.

Segunda División

PRIMER GRUPO

Resultados

La Felguera-Sabadell (suspendido); Eibar 6, Leonesa 0; Alavés-Avilés (suspendido); Escoriaza 2, Salamanca 1; Ferrol 2, Zaragoza 0; Caudal 2, España Industrial 1; Torrelavega 1, Logroñés 3; Baracaldo 3, Lérida 0.

Clasificación

Baracaldo, Alavés, Leonesa, Eibar, España Industrial, Avilés, Zaragoza, Lérida, Sabadell, Logroñés, Caudal, Ferrol, Escoriaza, Salamanca, La Felguera, Torrelavega.

El mal tiempo impidió que tuviera lugar el encuentro de Vitoria entre el Alavés y el Avilés, y ello determina que, momentáneamente, sea el Baracaldo el equipo que aparezca en el primer lugar de la clasificación, con un partido más que el que hasta ahora ha venido figurado al frente de la tabla. En las mismas circunstancias se encuentran los conjuntos de La Felguera y Sabadell. Hay que aceptar esa clasificación que deparan las circunstancias y que

KALEIDOSCOPIO

Solución a la última Sopa de letras, sobre «En una casa»

1 luces; 2 picaporte; 3 llaves; 4 ventanas; 5 azulejos; 6 escaleras; 7 timbre; 8 llamador; 9 vecinos; 10 puertas.

Dos pitillos impiden una función de teatro

El teatro municipal de Caspe tuvo que revocar el anuncio del «Angel de piedra» de Tennessee Williams, porque la policía se negó a permitir al director que se fumasen dos pitillos en escena, alegando como motivo la seguridad pública. Al preguntar el director qué podría preverse para garantizar tal seguridad, la policía contestó que los dos pitillos en cuestión, implicarían dos bombas más, cien cubos de agua y una brigada completa, como reserva. Ni que decir tiene que al director por poco le dió un ataque apoplético. Y en vista de que era imposible renunciar a los pitillos en la escena pertinente, el «Angel de piedra» se quitó del programa.—(SPA.)

Risa a costa ajena

No sirviéndole para nada las numerosas amenazas de pleito dirigidas a los pacientes morosos, un odontólogo de París se decidió a reparar por correo una hoja impresa en la que constaban los nombres y apellidos de aquellos que aun no habían pagado su dentadura postiza. A la cabeza del texto, puso la siguiente inscripción, impresa en negrilla:—Ahora ciertamente todos éstos pueden reír, pero lo hacen a costa mía... (SPA.)

Sección religiosa

FEBRERO 1954

Día 2, Martes.—La Purificación de la Santísima Virgen.—Santos Fortunato, Feliciano, Lorenzo.

La misa y oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.

San Pedro Bautista

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor del insigne abulense, protomártir del Japón, San Pedro Bautista, del 28 de enero al 5 de febrero.

A las seis de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, reserva e himno del Santo y veneración de la reliquia.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, Oración del Año Mariano, bendición y reserva.

coloca al bravo equipo vizcaíno en el primer puesto.

Los demás resultados revelan cierta normalidad, pues aunque el Logroñés consiguió un muy destacado triunfo en campo ajeno sobre el Torrelavega, no hace más que mejorar sus posiciones y situarse en el centro de la clasificación.

SEGUNDO GRUPO

Clasificación

Hércules, Málaga, Castellón, Las Palmas, España de Tánger, Linense, Granada, Tenerife, Atlético Tetuán, Alcoyano, Jerez, Badajoz, Murcia, Mestalla, Melilla, Mallorca.

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTÍA DE LA MARCA

ROTVAL

PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678-Madrid

Ecós de Sociedad

De días

Mañana los celebrarán las señoras de don Antonio Montero y Tomé Bustillo, así como don Joaquín Hebrero.

Peticion de mano

Por don Pablo Velázquez Hernández, director del Banco Rural y Mediterráneo, en representación de su padre, don Telesforo Velázquez Lobo, y doña Teresa Hernández de Velázquez, para su hermano e hijo Joaquín, ha sido pedida a los señores de Del Olmo (don Lorenzo) la mano de su simpática hija Carmen.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiendo quedado fijada la boda para fecha breve.

Nuevos destinos

Ha sido destinado a dirigir esta Estación Meteorológica, el teniente de esta especialidad don Antonio Miguel Zalote, habiendo pasado a cumplir su misión al aeródromo de Getafe, el que hasta ahora prestaba su servicio en Avila, capitán don Mateo Sanz Vega.

Desearnos a ambos muchas satisfacciones en sus nuevos destinos.

Necrológica

Prevía la misa de cuerpo no sepultado, celebrada en la parroquia de San Juan Bautista, hoy ha tenido lugar la conducción al Cementerio Municipal de los restos mortales de doña Guadalupe Salcedo Salcedo, fallecida el día de ayer. Su tránsito a la Eternidad ha sido tan cristiano como su vivir. Adornada de excelentes virtudes de las que dió muestras constantes en varias Congregaciones religiosas a las que estuvo asociada. Perteneció a una honorable familia abulense, a la que testimoniamos nuestro cordial pésame, singularmente a su hermana política y sobrinos.

Descanse en la paz del Señor la respetable señora fallecida.

Aniversarios

Se ha cumplido el tercer aniversario del fallecimiento de don Federico Sacristán Huidobro, di

rector de EL DIARIO DE AVILA, por cuyo eterno descanso se han aplicado en el día de ayer misas en la Iglesia de San Antonio, capilla de las Siervas de María y convento de las RR. MM. Reparadoras.

Rogamos a nuestros lectores un piadoso recuerdo para nuestro inolvidable y querido director.

Sufragios

Con motivo de cumplirse el primer aniversario de la señorita Blanca Coya y Pereira, mañana día 2 (D. M.) serán aplicadas a este fin las misas que se digan en esta capital a las ocho, ocho y media y nueve en la Parroquia de San Pedro; a las siete en el Colegio de Las Nieves; a las ocho en las Siervas de María; a las ocho (altar de Gracia), a las ocho y media, a las ocho y a las nueve y media (capilla de San Segundo) en la S. A. I. Catedral. A las siete y media en la S. I. Catedral de Madrid. Así como las que se celebren en los Padres Jesuitas de Teis, y en el altar de San Gregorio de la S. I. Catedral Metropolitana de Burgos.

SE ARRIENDAN pastos para 50 vacas a medias hierbas en la dehesa de Batanejos (Segovia). Tratar con Juan Martín. Tornadizo (Avila).

NECESITO piso céntrico o habitaciones sin derecho a cocina. Teléfono 789.

SE VENDE camión Ford 8 cilindros, 25 HP, como nuevo. Tratar con Estanislao Hernandez, en Muñico (Avila).

SE VENDE casa dos pisos, llave en mano. Ajates, 39.

VENDO yerba empacada. Leandro. Paseo Santo Tomás, 3 principal. Avila.

OCASION

Crisler 16 HP., 4 cilindros, 7 plazas. Bien de todo. Toda prueba. Tratar, Juan José (taxista). Cruz de Alcaravaca, 5. Avila.

Mañana, indulgencia plenaria a modo de jubileo

Nota de la Cancillería de la Curia Diocesana de Avila

Se recuerda por la presente nota que mañana D. M., festividad de la Purificación de la Virgen Santísima, en virtud de las gracias espirituales concedidas por la Santa Sede con ocasión del Año Mariano, pueden los fieles lucrar indulgencia plenaria, a modo de jubileo, es decir, tantas cuantas veces, habiendo confesado y comulgado, visiten cualquier templo construido en honor de la Santísima Virgen y recen por las intenciones del Romano Pontífice, v. gr. seis Padrenuestros con Avemaría y Gloria.

Los templos de esta capital en que se puede ganar referida indulgencia son: Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, ermitas de Nuestra Señora de las Vacas, Santa María de la Cabeza, y de las Nieves (calle de los Reyes Católicos), iglesias de los conventos de RR. Agustinas, Clarisas, Dominicas, Reparadoras y Siervas de María.

El vicescanciller, licenciado Julián Jiménez Zazo.

Mañana en la Catedral

Con motivo de celebrar la Iglesia el día 2 la festividad de la Purificación de la Santísima Virgen María, en la Catedral habrá solemnes cultos a las nueve y media de la mañana. La procesión llamada de las Candelas será presidida de medio pontifical por el excelentísimo señor Obispo.

HOY comenzó nuestra famosa OFERTA POS BALANCE

Innumerables artículos de ALGODONES, LANERIA, CAMISERIA, etc., a precios rebajadísimos.

ALMACENES Viuda de Félix Grande

(Viene de 1.ª página)

magníficas interpretaciones, cerrando finalmente este acto, que resultó sumamente ameno, siempremiadadas las diversas actuaciones con calurosos aplausos, el consiliario de la Hermandad, M. I. señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral.

La Juventud Obrera de A. C. también honró a su Santo Patrono

Para honrar a su Patrono, San Juan Bosco la Juventud Obrera de Acción Católica, había organizado diversos actos que se desarro-

Mañana repartirá la Sección Femenina veinte canastillas entre varias familias pobres de la capital

Han sido confeccionadas por camaradas encuadradas en el servicio de divulgación

El servicio de divulgación de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. continuando su magnífica labor realizada en todos los sentidos, entre la clase pobre de la capital y provincia, mañana día de las Candelas entregará veinte canastillas, a otras tantas madres pobres de los cuatro sectores de la ciudad que previamente lo habían solicitado y que con las repartidas ya en los pueblos de la provincia ascienden a cerca de cincuenta

Estas canastillas que llevan un «detente», camisas, jubones, pañales, fajeros, mantillas, faldones, toquilla, botines, chaquetas y jerseys, además de varios útiles de aseo, han estado expuestas en uno de los escaparates de los «Almacenes Vega» galantemente cedido a la Sección Femenina por esta firma comercial.

Es de resaltar el trabajo de las camaradas del Servicio de divulgación de la Sección Femenina, entre las cuales se han confeccionado todas las prendas que integran estas canastillas destinadas a proporcionar un poco de felicidad a varias familias de nuestra capital.

Trajes de punto. Rebecas. Japonésitas. Faldas plisadas. Sueters.
MARIA TERESA
Duque de Alba, 10

Ayer fué colocada la primera piedra de un grupo de viviendas que los bomberos harán por prestación personal

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis bendijo los terrenos, asistiendo a los actos varias autoridades de la ciudad

El nuevo edificio, que contará con dieciséis viviendas, se denominará «Grupo de la Milagrosa»

En la mañana de ayer, en los terrenos denominados Fuente de Don Alonso, situados en las proximidades de Santo Tomás, se celebró la ceremonia de bendecir y colocar la primera piedra en el grupo de viviendas denominado «La Milagrosa» que, por prestación personal, construirán los bomberos de nuestra capital.

En primer lugar, el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, bendijo los terrenos, procediéndose después a levantar el acta de estas ceremonias, debajo de la cual firmaron con el Prelado, el presidente de la Excelentísima Diputación Provincial, don Joaquín Leirado de la Cámara; alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro; representando al delegado de Trabajo, don Mateo Martín Velasco, y el secretario del Ayuntamiento de nuestra ciudad, don Alfredo Olavarría Bragado.

A continuación, se colocó la primera piedra del grupo, poniendo dentro de ella, como es costumbre, unos ejemplares de la prensa del día, varias monedas de curso legal y una copia del acta citada.

A estos actos asistieron, con las autoridades aludidas, el teniente de alcalde, presidente de la Comisión de Obras, don Esteban Rodríguez; aparejador municipal, don Manuel Jiménez Cuenca; director de Radio Avila, don Rafael Gómez Montero; jefe de Policía Urbana, don Florencio García Robledo; representante de la Obra Sindical del Hogar, don Valentín Martín Hernández y otras representaciones y personas, además de los bomberos francos de servicio y el grupo de seminaristas que con tanta eficacia colabora en el trabajo de construir estas viviendas.

Finalizados los actos, todos los anteriormente citados se trasladaron a una de las dependencias del Colegio de la Medalla Milagrosa, donde fueron obsequiados con una copa de vino de Cebreros.

El Ayuntamiento les apoyará cuanto sea posible...

Durante el ágape, tuvimos ocasión de hablar con varios de los que de una forma u otra colaboran en esta empresa, y el resultado fué...

Don Esteban Rodríguez, presidente de la Comisión de Obras nos dijo:

—Estamos muy contentos, y es propósito de la Corporación dar toda clase de facilidades a estos

hombres que, con su esfuerzo, tratan de procurarse una vida mejor. Prueba evidente de ello es que los terrenos donde se edificará, han sido donados por el Ayuntamiento.

—¿Habrá ayuda económica?
—De momento se les adelantará dinero y se les prestará todo el apoyo que a nuestro alcance esté.

Le recuerdo que los serenos y guardias municipales, en una ocasión me dijeron que no se les daba dinero, y me sale al paso diciéndome:

—Precisamente ayer, en la reunión de la Comisión permanente, se aprobó pagar algunas facturas de este grupo de los guardias y serenos, e igualmente se hará con los bomberos.

—Me parece muy bien.
Ahora es el aparejador, don Manuel Jiménez Cuenca, que lo será también de estas obras, quien soporta nuestras preguntas.

—¿Cómo será este grupo?
—Un bloque de dos plantas, con once viviendas que dan fachada a la calle de la Mina y por detrás, otro de planta baja, con cinco.

—¿Distribución que llevarán?
—Cada una, tres dormitorios, comedor-cuarto de estar, cocinacuarto de aseo y ropero empotrado.

—Gracias.
Vamos con los bomberos. Comenzamos hablando uno, y poco después estábamos en el centro de un corro, formado por casi todos ellos que hablan a la vez, hasta que pregunté:

—¿Quién es el encargado de las obras?
Uno de ellos se adelantó y muy sonriente esperó el interrogatorio.

—¿Nombre?
—Benito Arribas.

Ponle Cepelín, que así le conocerán más, dijeron sus compañeros casi a coro.

—¿Hace mucho que se empezaron las obras?
—Me parece que, exactamente, el día 14 de septiembre

—Y, ¿van adelantadas?
—Aunque aparentemente no se note, hay mucha piedra sacada y otras cosas que entretienen más de lo que parece.

—¿Cómo anda el compañerismo?
—Extraordinario. Le aseguro que dá gusto ver lo bien que todos se llevan.

—¿Cuándo crees tú que se acabarán estas casas?
—Si la ayuda económica y material no nos falta, en menos de dos años.

La constante intervención de todos los que me rodeaban me hace dirigirme a ellos:

—¿Tu nombre?
—Francisco Nieto.

—¿Qué opinas de esto?
—Nada. Que estamos muy animados y que trabajamos todo lo posible para terminarlas cuanto antes.

—¿José Antonio de la Hoz, qué dice?
—Reina entre todos gran espíritu, y si seguimos así pronto veremos a nuestras familias en estas casas.

Otro bombero, Agapito Hernández: ¿Es difícil el trabajo?
—Hombre, yo casi nunca había sacado piedra, pero con algunos «machacones» lo voy consiguiendo.

Pedro Pérez contesta así:

—Hasta hoy he trabajado con mucho ahínco y en adelante lo haré con más.

¡ASOMBROSA LIQUIDACION!

EN

Calzados "LA ISLA" ZAPATOS ULTIMOS MODELOS MAS BARATOS QUE EN FABRICA

Desde 1.º de febrero

Publicidad AVILA



La señora

Doña Guadalupe Salcedo Salcedo

Perteneciente al Apostolado de la Oración y Semana Devota de la Virgen del Carmen
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 74 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada hermana política doña Felicitas L. Revuelta (Viuda de Salcedo); sobrinos doña María Teresa Salcedo, don Cosme Gutiérrez Solana, don Angel Guerras (Teniente Coronel de Intendencia, ausente), don Antonio Guerras (Industrial de esta Plaza) y don Luis García Guerras (Médico de las Navas del Marqués); y demás familia.

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la misa de San Lázaro que tendrá lugar mañana martes día 2, a las once, en la parroquia de San Juan Bautista, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Avila, 1 de febrero de 1954

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.



LA SEÑORA

Doña Purificación Rincón Morínigo

VIUDA DE CALDEIRO
Profesora de Música de las Escuelas del Magisterio, «Santa Teresa de Jesús» y «San Juan de la Cruz»

Que falleció el día 23 de enero de 1954

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Los Claustros de Profesores de ambas Normales y la Asociación de Antiguas Alumnas,

Ruegan una oración por el eterno descanso de la profesora fallecida, e invitan a sus amistades, Centros docentes, etc., a que asistan al solemne funeral que tendrá lugar el próximo miércoles, día 3, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro.